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Le schéma ci-contre représente le jardin de I
Leila. Il n'est pas a I'échelle. F
[OB] et [OF] sont des murs, OB =6 m et OF = 4m. : ENCLOS
La ligne pointillée BCDEF représente le grillage |
que Leila veut installer pour délimiter un enclos E b H

rectangulaire OCDE.
Elle dispose d'un rouleau de 50 m de grillage
qu’elle veut utiliser entiérement.

Leila envisage plusieurs possibilités pour placer le point C.

1. En placant C pour que BC =5 m, elle obtient que FE = 15 m.
a. Vérifier qu'elle utilise les 50 m de grillage.
b. Justifier que I'aire A del'enclos OCDE est 209 m?2.

2. Pour avoir une aire maximale, Leila fait appel a sa voisine professeure de mathématiques quil

un peu pressée, lui écrit sur un bout de papier :

«Ennotant BC = x, ona A(x) = —x% + 18x + 144 »

Vérifier que la formule de la voisine est bien cohérente avec le résultat de la question 1.

3. Dans cette partie, les questions a. et b. ne nécessitent pas de justification.

a. Leila a saisi une formule en B2 puis I'a étirée jusqu'a la cellule 2.

B2 =—B1"B1+18*B1+144

A B C D E F G H I ]
1 X 5 6 7 8 10 11 12
2 | Alx)=-x*+18x+144 | 209 | 216 | 221 | 224 | 225 | 224 | 221 | 216
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Quelle formule est alors inscrite dans la cellule F2?

b. Parmiles valeurs figurant dans le tableau, quelle est celle que Leila va choisir pour BC afin

obtenir un enclos d'aire maximale ?

¢. Donner les dimensions de I'enclos ainsi obtenu.

Le 17 juillet 2016, une spectatrice regarde |'étape « Bourg-en-Bresse / Culoz » du Tour de France.
Elle note, toutes les demi-heures, la distance parcourue par le cycliste frangais Thomas Veeckler qui
a mis 4 h 30 min pour parcourir cette étape de 160 km; elle oublie seulement de noter la distance

parcourue par celui-ci au bout de 1 h de course.
Elle obtient le tableau suivant :

Temps en heure 0 0,5 1 1.5 2 2,5 3

3,5

45 |

Distance en km 0 15 55 70 80 100

110

135

160 |

1. Quelle distance a-t-il parcourue au bout de 2 h 30 min de course?
2. Montrer qu'il a parcouru 30 km lors de la troisiéme heure de course.
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A-t-il été plus rapide lors de la troisieme ou bien lors de la quatrieme heure de course?
Répondre aux questions qui suivent sur la feuille ANNEXE , qui est & rendre avec la copie.

a. Placer les 9 points du tableau dans le repére. On ne peut pas placer le point d'abscisse 1
puisque I'on ne connait pas son ordonnée.

b. En utilisant votre regle, relier les points consécutifs entre eux.

. En considérant que la vitesse du cycliste est constante entre deux relevés, déterminer, par lec-

ture graphique, le temps qu'il a mis pour parcourir 75 km.

On considere que la vitesse du cycliste est constante entre le premier relevé effectué au bout de
0,5hde course etle relevé effectué au boutde 1,5 h de course ; déterminer par lecture graphique
la distance parcourue au bout de 1 h de course.

. Soit f la fonction, qui au temps de parcours du cycliste Thomas Veeckler, associe la distance

parcourue. La fonction f est-elle linéaire?

Distance en km

180 +

160

140 +

120

100

80 1

60

40 +

20
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